

## 会客厅

一边照顾90岁母亲 一边守护“植物人”妻子

# 大圆盘社区居民刘领铭： 用爱编织“守望”之歌

↓刘领铭在给妻子喂食。记者苏文娟 摄

→桌子上的这些保温杯、饭盒，里面装着刘领铭精心准备的营养水、粥和酸奶等食物。  
记者苏文娟 摄

↑刘领铭贴心地帮妻子整理被子。记者苏文娟 摄



每天早上9点半，七星区竹桥聚福缘老年公寓都会迎来一位固定访客，他就是来探望妻子的大圆盘社区居民刘领铭。

十多年前，刘领铭的妻子不幸被诊断出患有阿尔茨海默症。随着时间的推移，她的病情逐渐恶化，最终失去了意识。面对这样的困境，刘领铭毅然决然地承担起照顾妻子的重任。同时，他还需要照顾家中90多岁的老母亲。为了能给妻子提供更为专业、细致的照料，也为了兼顾对老母亲的赡养，刘领铭经过深思熟虑，决定将妻子送往老年公寓。然而，这并不意味着他的关爱与陪伴就此中断。他每天都会去看望妻子，并亲手为她准备各种补品。老年公寓的工作人员无不为刘领铭的深情与坚持表示敬佩，称赞他是“最重感情的丈夫”。

## 深情守望：每天到老年公寓照顾妻子

在聚福缘老年公寓的护理间内，刘领铭的身影总是忙碌而坚定。他精心为妻子准备各种补品，从苹果加芒果的抗氧化水到南瓜小米粥的营养餐，每一份食物都蕴含着他对妻子的深情厚意。他一边给妻子喂食，一边细心地嘱咐护理人员，确保妻子得到最好的照顾。“今天煮的水是苹果加芒果，这样既能防止苹果氧化，又能调节口感，让她喝得更舒心。”刘领铭边喂妻子边解释。喂完饭后，他还不忘帮妻子掖好被子，检查按摩床垫的气压，并调好音响播放给妻子听。他说：“她生病前很喜欢听歌唱歌，这些歌是我专门找来给她听的，希望能给她带来一丝慰藉。”

刘领铭与妻子是再婚夫妻，情感深厚。然而，十多年前，妻子不幸被诊断出患有阿尔茨海默症。初期，她只是偶尔犯迷糊，比如刚站起身就忘记要做什么，甚至有时会迷路走失。随着时间的推移，她的病情逐渐加重，沟通变得困难，最终连亲人都无法辨认，对外界的刺激也毫无反应。面对妻子的病情恶化，刘领铭没有退缩，反而更加尽心尽力地照顾她，就像对待一个需要呵护的孩子。但刘领铭家中还有一位90多岁的老母亲需要赡养。在照顾妻子与母亲之间，他努力平衡，但终究感到力不从心。经过深思熟虑，刘领铭决定为妻子寻找一个更为专业、可靠的照顾环境。他亲自走访了十多家养老机构，一一进行比较，最终选择了聚福缘老年公寓。

在老年公寓中，刘领铭的妻子住在三楼的一个单间里，房间里干净明亮，妻子的病床整洁有序，浴室也打扫

得一尘不染。护理床对面的桌子上摆满了刘领铭送来得保温杯和饭盒，里面装着精心准备的营养水、粥和酸奶等食物。尽管妻子已经失去了意识，但她的面色依然红润，眼神清亮。每次前来探望，刘领铭都会像往常一样，温柔地呼唤着妻子：“宝贝，吃饭了。”尽管没有回应，但他的声音中充满了爱与坚持。

## 不离不弃：细微之处见真情

也有人对刘领铭将妻子送到老年公寓感到不解，对此，刘领铭选择了沉默，因为他深知，行动比言语更有力量。

聚福缘老年公寓的院长石采玲见证了刘领铭对妻子无微不至的关怀。她说，尽管妻子已无法行动，对外界失去意识，但刘领铭从未将她视为负担。每天，他都会亲手制作各种流食，送到妻子身边，亲手喂食。在护理房里，他忙碌的身影从未停歇，从清洁整理到购置生活用品，事无巨细，他都亲力亲为。为了防止褥疮，他特意购买了护理床垫；为了保持妻子的美丽，他定期购买新衣服和护肤品；从浴霸到润肤露，每一处细节都透露出他对妻子的深深爱意。

刘领铭深知，妻子的病虽然无法逆转，但他始终坚信，爱可以唤醒奇迹。他记得妻子生病前的每一个喜好，用音乐、用护肤品、用一切可能的方式，试图唤醒她沉睡的意识。他的坚持和努力，让妻子在失去意识的状态下，依然能够保持良好的身体状态，脸色红润，被照顾得无微不至。

除了对妻子的深情守候，刘领铭还肩负着照顾90多岁老母亲的重任。每天忙碌于老年公寓与家之间，他为家人买菜做饭，从未有过丝毫怨言。他的女儿也深受父亲影响，总是购买各种用品和衣服寄到老年公寓，用实际行动表达对母亲的爱。

面对生活的重重困难，刘领铭总是以乐观的态度面对。他说：“这都是我的责任。”这份责任，让他将爱和坚持融入每一顿饭、每一碗粥、每一处关心中。他用行动诠释了不离不弃的真谛，展现了爱的坚守与责任的力量。

记者苏文娟 通讯员卢显周



## 大圆盘社区 开展特殊家庭关怀活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员程亚辉）随着2025年春节的临近，为了深入推进“暖心行动”，近日，漓东街道大圆盘社区计生协联合景祥物业开展了“与爱同行，情暖计生”特殊家庭关怀活动。

活动中，景祥物业工作人员走进社区，为计生特殊家庭送去了大米等生活必需品。大圆盘社区党委书记陈诚参与慰问，并详细询问了这些家庭近期的生活状况、遇到的困难以及了解他们的思想动态和身心健康情况，鼓励他们以积极乐观的态度面对生活。

## 水塔社区 开展山体安全走访排查工作

本报讯（记者苏文娟 通讯员蓝芳君）针对近期天干物燥的天气情况，为切实落实山体安全责任，7日上午，叠彩区北门街道水塔社区组织开展了辖区山体安全深入走访排查工作。

北门街道党工委副书记、办事处主任龚厚麟到水塔社区实地查看了水塔山的安全防范工作，并沿着山体进行了全面细致的排查，重点关注了山体落石和森林防火等安全隐患点。

## 市卫健委携爱心企业 走进清风社区 开展慰问关爱活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员范瑶）1月7日下午，桂林市卫生健康委员会联合广西景祥物业有限公司走进叠彩区北门街道清风社区，开展慰问关爱活动。

市卫健委及爱心企业的代表们走访了辖区的23户特扶家庭，为他们送去了精心准备的爱心物资。每到一户，工作人员都详细询问了他们的近期生活状况和身体健康情况，并鼓励他们遇到困难时及时向社区寻求帮助。

## 锦绣社区 开展迎新春游园活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员吉英）为营造文明和谐的节日氛围，近日，叠彩区北门街道锦绣社区联合桂林银行乌石街社区支行开展迎新春趣味游园活动。

活动现场，精彩纷呈的游园项目吸引了众多居民的热情参与。居民们不仅可以体验摸“福”字、套圈圈、击鼓传绣球、夹玻珠等传统趣味游戏，感受迎新年的欢乐氛围，还能在参与游戏的过程中学习到垃圾分类、禁毒、反诈、征兵、预防非职业性一氧化碳中毒以及防艾等知识。